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Isottoscritti:
Maria LAMARI nata a Sortino (SR) il 22/11/1956, in qualità di Dirigente Scolastico e Legale Rappresentante dell’IT "E. Mattei", con sede in via Padre Vaiani, 18 – 20017 Rho (MI) Cod. Fisc. 86504440156, scuola capofila Laboratorio territoriale per l’occupabilità “LAB COMMUNITY”;
Valentina CALÌ, nata a Messina, il 27/06/1968, in qualità di Dirigente Scolastico e Legale Rappresentante dell’I.I.S "G. Meroni", con sede in via Stoppani, 38 – 20851 Lissone (MB), Cod. Fisc. 85004550159, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità “BRIANZA 2025”. 
Antonella CAPITANIO, nata a Cassino (FR), il 28/10/1965, in qualità di Dirigente Scolastico e Legale Rappresentante dell’I.T.E. “Enrico Tosi", con sede in viale Stelvio, 173 – 21052 Busto Arsizio (VA), Cod. Fisc. 81009810128, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità “IDEA.LAB”.
Alessandro CAU, nato a Cagliari il 23-11-1975, Dirigente Scolastico e legale rappresentante dell'I.S. "Ettore Sanfelice" con sede in viale Ettore Sanfelice,8 - 46019 Viadana (MN), Cod. Fisc. 83002190201, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità Mantova;
Imerio CHIAPPA, nato a Villa d’Adda (BG) il 6/05/1964, in qualità di Dirigente Scolastico e Legale Rappresentante dell’I.T.I.S "P. Paleocapa", con sede in via Mauro Gavazzeni, 29 – 24125 Bergamo, Cod. Fisc. 80025490162, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità “SMILE”.
Vincenzo FALCO, nato a Caivano (NA), il 21/03/1962, in qualità di Dirigente Scolastico e Legale Rappresentante dell’I.I.S "L. Cerebotani", con sede in via Galileo Galilei, 1 – 20851 Lonato del Garda (BS), Cod. Fisc. 84001580178, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità “Smart Automation Innovative Laboratory”. 
Gaetana FILOSA, nata a Salerno (Sa) il 25/06/1970, Dirigente Scolastico e legale rappresentante dell'I.I.S. "Leonardo Da Vinci Ripamonti" con sede in via Belvedere 18, - 22100 Como Cod. Fisc. 95112460134, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità di Como “CoMaking Lab”.
Guido GARLATI, nato a Milano (MI) il 21-11-1957, Dirigente Scolastico e legale rappresentante dell’I.I.S. “Mosè Bianchi" con sede in via Minerva, 1 –20900 Monza (MB) Cod. Fisc. 85006410154, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità GWENMB (Glocal Workshop for Increasing Employability Network – Monza e Brianza).
Giancarla GATTI COMINI, nata a Pavia il 31/03/1959, in qualità di Dirigente Scolastico e Legale Rappresentante dell’I.T.I.S "G. Cardano", con sede in via Giuseppe Verdi, 19 – 27100 Pavia, Cod. Fisc. 800039860184, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità Pavia.
Claudio LAFRANCONI, nato a Mandello Del Lario (LC) il 15/12/1959, in qualità di Dirigente scolastico e Legale Rappresentante dell’I.I. S "P.A. Fiocchi", con sede in via Belfiore, 4 - 23900 Lecco, Cod. Fisc. 92031670133, scuola capofila Laboratorio Territoriale per l’Occupabilità Lecco;
Premesso
· che il comma 1 dell’art. 7 del D.P.R. 8 marzo 1999, n.275, Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche prevede la possibilità di promuovere o aderire ad accordi di Rete tra Scuole per il raggiungimento delle proprie attività istituzionali;chel’accordo di Rete, secondo quanto sancito dal comma 2 del citato art. 7 del D.P.R. 8 marzo 1999, n.275, può avere per oggetto attività didattiche, di ricerca, sperimentazione e sviluppo, di formazione e aggiornamento, di amministrazione e contabilità, ferma restando l’autonomia dei singoli bilanci, di acquisto di beni e servizi, di organizzazione e di altre attività coerenti con le finalità istituzionali;
· che i commi 70, 71, 72 e 74 art. 1 della legge 107/205 ribadiscono la facoltà e sottolineano l’opportunità per le istituzioni scolastiche di promuovere accordi di rete per la realizzazione di specifiche progettualità condivise;
· che i su-elencati soggetti, in rappresentanza dei rispettivi enti, hanno presentato progetto, secondo le modalità di cui all’Avviso pubblico per l’acquisizione di manifestazione d’interesse da parte delle Istituzioni Scolastiche e Educative per l’individuazione di proposte progettuali relative a laboratori territoriali per l’occupabilità da realizzare nell’ambito del Piano Nazionale Scuola Digitale (PNSD), MIUR AOOUFGAB. Registro Decreti 0000657 MIUR del 4 settembre 2015;
· che i Progetti presentati si sono collocati in posizione utile nella graduatoria relativa ai progetti ammissibili al finanziamento, approvata dalla MIUR, nota n. 8931 del 28 giugno 2016;
· che con decreto MIUR prot. 911 del 22/11/2016 sono stati ammessi a finanziamento anche le seguenti istituzioni scolastiche: l’I.I.S. “Mosè Bianchi di Monza e l'I.I.S. "Leonardo Da Vinci Ripamonti" di Como.
convengono di istituire un
ACCORDO di RETE “LTO_LOMBARDIA”
tra i Laboratori territoriali per l’occupabilità,
secondo quanto di seguito riportato.
Art. 1 - Denominazione
L’Istituzione di Rete conserva il nome sintetico di “LTO_Lombardia”, lasciando impregiudicata l’autonomia di ciascuna Istituzione Scolastica interessata che, in ogni modo, rimane soggetto giuridico a sé stante. 
Art.2 – Soci fondatori
Le istituzioni scolastiche che sottoscrivono il presente accordo hanno la qualifica di Socio fondatore.  
Possono sottoscrivere l'accordo in qualità di soci fondatori le Istituzioni Scolastiche, scuole capofila dei laboratori territoriali per l'occupabilità dell’territorio lombardo.
I soci fondatori rappresentano l'elettorato attivo e sono i componenti dell’Assemblea della Rete.
Per i soci fondatori è previsto il versamento di una quota associativa di importo pari a euro 500 (cinquecento), entro 30 giorni dall’adesione alla Rete e, successivamente, entro il 31 gennaio di ogni anno solare.
Art. 3- Finalità
Il presente atto costitutivo della Rete “LTO_Lombardia” ha per oggetto la progettazione e la realizzazione di attività e servizi che hanno lo scopo di perseguire le seguenti finalità:
· Promuovere la collaborazione fra i LTO a livello di offerta formativa favorendo il confronto sulle tecnologie abilitanti presenti nelle diverse realtà.

· Elaborare e realizzare proposte di orientamento degli studenti in ingresso e in uscita finalizzate a promuovere presso gli alunni e le loro famiglie la scelta di corsi di istruzione secondaria riconducibili agli indirizzi degli istituti tecnici e professionali.

· Promuovere la collaborazione tra i LTO, gli istituti, le scuole e il sistema delle imprese e delle relative associazioni di categoria al fine di condividere e formulare linee di sviluppo, metodologie attive per la promozione della qualità degli insegnamenti e apprendimenti nell’ambito del curricolo degli studenti.

· Rappresentare le esigenze dei LTO alle istituzioni ed enti di livello regionale.

· Collaborare affinché i LTO diventino palestre di innovazione e spazi dove mettere in campo attività di PCTO.

· Favorire l’immagine e la conoscenza dei LTO fra tutte le istituzioni scolastiche e formative della Lombardia anche con l’organizzazione di eventi volti alla diffusione della cultura tecnica e manifatturiera.

· Promuovere attività formative per il personale docente attraverso percorsi formativi che utilizzino le tecnologie abilitanti presenti nei diversi LTO. 

· Partecipare a bandi ed avvisi pubblici coerenti con le finalità del presente accordo.  

· Offrire agli altri LTO consulenza in merito alle modalità e tempi di acquisto o di aggiornamento delle strutture.

· Condividere buone pratiche per favorire l’inserimento e il reinserimento dei giovani nel mondo del lavoro mediante la conoscenza e la valorizzazione delle specificità e delle vocazioni territoriali.
Art. 4 – Struttura della rete
La rete assume una dimensione regionale con una scuola capofila di riferimento. 
Gli organi della rete sono i seguenti: 
a) Assemblea della Rete: È costituita dai soci fondatori. Stabilisce gli obiettivi generali della rete, designa la scuola capofila (il Presidente) e i componenti dei TEAMS.
Le delibere dell’Assemblea sono adottate a maggioranza semplice e l’Assemblea è convocata con cadenza annuale dal Dirigente Scolastico della Scuola Capofila.
I membri della rete possono farsi rappresentare per delega.

b) Scuola capofila della rete.La scuola capofila è individuata dall’assemblea della rete, con designazione valida per tre anni.  
La scuola capofila ha il compito di rappresentare la rete e dare seguito alle decisioni assunte ai sensi del presente accordo, salvo che tale compito sia assegnato ad altra istituzione secondo le modalità del presente accordo.  La scuola capofila si potrà riservare di non dare corso alle decisioni assunte ai sensi del presente accordo o di rimodulare gli interventi approvati qualora ravvisi la mancanza o l’insufficienza delle necessarie risorse finanziarie, umane, materiali o organizzative. 
All’interno di essa, assumono funzioni i seguenti soggetti:
Il Dirigente Scolastico pro tempore:presiede la Rete e la rappresenta nei diversi ambiti istituzionali; convoca il Direttivo e l’Assemblea generale almeno con cadenza annuale e relaziona alle altre Scuole della Rete circa l’utilizzo delle risorse comuni e i progetti.  
Il Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi della scuola capofila: predispone il bilancio di previsione e il bilancio consuntivo della Rete. Provvede, inoltre, alla raccolta e al riparto delle risorse economiche tra le scuole della Rete e alla gestione diretta di quelle destinate alla Rete nel suo insieme.  
L’Istituto Tecnico “Enrico Mattei”, con sede in Rho (MI) alla via Padre Vaiani, 18, assume il ruolo di Scuola Capofila della Rete di cui al presente atto.Il Dirigente Scolastico di esso ne assume il ruolo di coordinatore ed è responsabile del raggiungimento delle finalità dei progetti programmati e approvati, per il triennio 2020/2021 – 2021/2022 – 2022/2023.

c) Direttivo:ha il compito di suggerire e proporre all’Assemblea e agli altri organi che provvedono alla gestione ordinaria e straordinaria della Rete gli indirizzi e le indicazioni generali, di carattere scientifico, tecnico e metodologico.
Assicura alla Rete un raccordo funzionale. 
È coordinato dal dirigente scolastico della scuola capofila della rete.
È compostodai coordinatori dei Team operativi, o eventuali delegati.
La durata in carica dei componenti del Direttivo è di un triennio e, alla naturale scadenza del loro mandato, verranno rinnovati. Il Direttivo si riunisce tutte le volte che il Presidente lo ritenga necessario o che ne sia fatta richiesta da almeno 2 (due) membri e comunque almeno una volta all'anno. Il Direttivo è presieduto dal Presidente o da un suo delegato. Delle riunioni del Direttivo è redatto il relativo verbale dal segretario, che lo sottoscrive congiuntamente al Presidente. 
d) TEAM operativi - I Team Operativi sono 4(quattro): Team Comunicazione, Team Progettualità, Team Fundraising, Team supporto tecnico/amministrativo.
Ciascun Team ècostituito al massimo da 5 (cinque) componentidesignati dall'Assemblea, su proposta della scuola capofila dei singoli LTO
Ogni team ha la funzione di organizzare, gestire e coordinare le azioni intraprese dalla Rete nei diversi ambiti della sua attività.
In particolare:
Il TEAM Comunicazione organizza e gestisce la comunicazione e promuove azioni di sensibilizzazione.
Il TEAM Progettualità gestisce la partecipazione a bandi ed avvisi pubblici coerenti con le finalità della rete.
Il TEAM Fundraising ricerca fondi per sostenere e finanziare le attività della Rete.
Il TEAMsupporto tecnico/amministrativo supporta i partner nella soluzione di problematiche attinenti all’acquisizione e gestione della strumentazione, nonché di quelle emergenti in sede di rendicontazione.
Art. 5 – Risorse a supporto della Rete
Le risorse della Rete sono: Risorse economiche, Risorse umane, Risorse strumentali, Partenariati pubblici e privati.  
Le risorse economiche sono costituite dalle quote associative versate dai soci fondatori di cui all’art. 2 comma 4 e dai fondi ricevuti da soggetti pubblici e/o privati per le finalità di cui all’art. 4 e sono amministrate dalla scuola capofila, che ne rende conto annualmente. 
Le risorse umane sono rappresentate dai docenti e dagli esperti appartenenti alle scuole che fanno parte della Rete. Tali risorse interne possono essere integrate, in caso di necessità, da esperti esterni. 
Le risorse strumentali necessarie per il lavoro interno e per mantenere aperti i canali di comunicazione con la Rete saranno messe a disposizioni da tutte le scuole aderenti. 
Per il raggiungimento delle finalità di cui all’ art. 5, la Rete potrà compiere atti e stipulare contratti nei limiti e nelle modalità consentiti dalla normativa vigente.
Art. 6– Canali social
La Rete “LTO_Lombardia” si doterà e gestirà un sito web e altri canali social al fine di raccogliere e rappresentare le esperienze dei singoli LTO. 
Art. 7 – Modifiche all’Accordo
Modificazioni al presente Atto potranno essere apportate con delibera all’unanimità dei Legali Rappresentanti delle Scuole della Rete.
Art. 8 - Deposito
Il presente atto è depositato in copia originale presso le Segreterie delle Scuole della Rete e pubblicato in copia ai rispettivi Albi. 
ART 9 – Validità dell’accordo di rete
Il presente contratto ha validità decennale dalla sua sottoscrizione. 
Qualora una o più Istituzioni Scolastiche, in misura inferiore ai 4/5 delle Istituzioni scolastiche che hanno costituito la Rete, diano revoca all’adesione, la Rete resterà costituita con le Istituzioni restanti. Qualora oltre i 4/5 delle Istituzioni Scolastiche che hanno costituito la Rete comunicassero di recedere, la Rete sarà estinta al 31 agosto dell’anno scolastico corrente, fatte salve le responsabilità di gestione fino a quella data.
Art. 10–Recesso 
Le Istituzioni Scolastiche facenti parte della Rete di cui al presente Atto hanno facoltà di recesso dall’accordo. La richiesta di recesso è presentata dal Legale Rappresentante della Scuola interessata e va trasmessa, con le dovute forme di garanzia, alla Scuola Capofila della Rete “LTO_Lombardia”.
Art. 11- Norme di rinvio
Per quanto non specificato nel presente accordo si fa riferimento alle norme vigenti.  
Per le controversie che dovessero verificarsi in relazione al presente accordo la competenza è attribuita al foro di Milano.  
Letto, confermato e sottoscritto.
Firma digitale dei Legali Rappresentanti dei Laboratori territoriali per l’occupabilità della Rete.
Maria LAMARI
DS IT "E. Mattei"
Scuola Capofila LTO “LAB COMMUNITY”

Mariateresa BARZONI
DS I.S. "Ettore Sanfelice"
Scuola Capofila LTO Mantova

Valentina CALÌ
DS I.I.S "G. Meroni"
Scuola Capofila LTO “BRIANZA 2025”

Antonella CAPITANIO
DSI.T.E. “Enrico Tosi"
Scuola Capofila LTO “IDEA.LAB”

Imerio CHIAPPA
DS I.T.I.S "P. Paleocapa”
Scuola Capofila LTO “SMILE”

Vincenzo FALCO
DS I.I.S "L. Cerebotani"
Scuola Capofila LTO“Smart Automation Innovative Laboratory”

Gaetana FILOSA
DS I.I.S. "Leonardo Da Vinci Ripamonti"
Scuola Capofila LTO“CoMaking Lab”.

Guido GARLATI
DSI.I.S. “Mosè Bianchi"
Scuola Capofila LTO GWENMB– Monza e Brianza

Giancarla GATTI COMINI
DS I.T.I.S "G. Cardano
Scuola Capofila LTO Pavia.

Claudio LAFRANCONI
DS I.I.S "P.A. Fiocchi
Scuola Capofila LTO di Lecco;

