Da: INVALSI - Area Valutazione delle scuole <noreply@limesurvey.org>
Inviato: venerdì 1 ottobre 2021 15:41
A: PVMM113005 - CPIA 1 Pavia <pvmm113005@istruzione.it>
Oggetto: Promemoria - Modulo di iscrizione alla formazione INVALSI nell'ambito del SNV - Piano di accompagnamento per il CPIA PVMM113005 – anno scolastico 2021/2022 
 
Gentilissimo/a Dirigente scolastico/a,
con la Nota del Ministero dell'Istruzione DGOSVI prot. n. 21627 del 14 settembre 2021, i Centri provinciali per l’istruzione degli adulti (CPIA) si inseriranno a partire dall’anno scolastico 2022/2023, con la predisposizione del Rapporto di Autovalutazione (RAV), nel terzo ciclo del procedimento di valutazione delle istituzioni scolastiche relativo al triennio 2022-2025. 
Come comunicato nella Nota del Ministero dell'Istruzione DGOSVI prot. n. 21960 del 16 settembre 2021, per favorire l’approfondimento del processo di autovalutazione con il RAV CPIA, è stato previsto uno specifico percorso di accompagnamento e formazione online a cura dell’INVALSI rivolto ai Dirigenti scolastici e agli altri componenti dei Nuclei interni di valutazione (NIV) dei CPIA, fino a un massimo di 6 partecipanti per CPIA. 
La formazione verrà realizzata in modalità e-learning, su piattaforma Moodle, e le tre giornate seminariali sincrone si svolgeranno su piattaforma Zoom, con orario 14:30-17:30. 
In base alle aggregazioni interregionali del piano Paideia, i partecipanti del CPIA PVMM113005 prenderanno parte ai lavori del gruppo 3, con il seguente calendario: 19 ottobre - 9 novembre - 30 novembre. 
Per esprimere la propria adesione al percorso formativo, come comunicato con e-mail del 24 settembre, ciascun partecipante del CPIA PVMM113005 (compreso il Dirigente scolastico) dovrà compilare l’apposito modulo di iscrizione e di autorizzazione al trattamento dei dati disponibile, dal 27 settembre al 4 ottobre 2021, al seguente link:
https://invalsiarea3.limequery.com/426365?token=2r1ZXm&lang=it
La invitiamo a inoltrare questa e-mail contenente il link per l'iscrizione ai componenti del NIV che vorranno partecipare alla formazione. Le ricordiamo che è possibile l'iscrizione fino a un massimo di 6 partecipanti per CPIA, compreso il Dirigente scolastico.
Nei giorni precedenti il primo seminario, i partecipanti riceveranno, all’indirizzo e-mail fornito in fase di iscrizione, le istruzioni per accedere alla piattaforma e-learning INVALSI dedicata alla formazione.
Per eventuali informazioni o chiarimenti riguardanti il percorso di formazione, è possibile contattare il seguente indirizzo email: ravcpia@invalsi.it.
Con i più cordiali saluti,
Michela Freddano
Responsabile Area 3 – Valutazione delle scuole

